

超龄啤酒瓶像“不定时炸弹”

专业人员建议:酒瓶表面有划伤或磨损严重的啤酒要慎买

本报记者 张召旭

夏日炎炎,又到了啤酒旺销的季节。29日记者走访发现,目前市面上在售的瓶装啤酒中,有很多啤酒瓶都是超龄服役,而多数消费者买啤酒时只注重口感和价格,对此却少有了解。其实国家质检总局在1996年制定的相关标准中规定,建议啤酒瓶回收使用年限为两年。

这瓶啤酒的酒瓶生产日期为2008年,瓶身有明显的划痕。

本报记者
张召旭 摄

超过两年的啤酒瓶挺常见

29日上午,记者走访了城区振华量贩、亿沣购物等多家连锁超市以及街头一些商店,发现在售的啤酒生产日期基本都是2012年前后,但啤酒瓶本身的生产日期却各有不同,有不少啤酒瓶是2007年和2008年生产的。

在振兴路上亿沣购物超市内,记者注意到青岛、崂山、燕京、雪花、哈尔滨等品牌的啤酒摆满了货架。记者随手拿起一瓶燕京啤酒,看到生产日期是2012年1月,但酒瓶陈旧,瓶身上有很多划痕,啤酒瓶底部的标识是“B 2008”字样,这表明啤酒瓶的制造日期是2008年。

记者注意到,货架上的这些啤酒瓶瓶身下方都有“B”的标识,瓶子的制造日期从2007年到2012年不等。随后记者走访了城区振华量贩等超市,发现2008年前后生产的啤酒瓶很普遍。

在花园路一家商店,一包包

啤酒堆放在店内,记者仔细观察发现,许多啤酒瓶都已超过了两年的回收年限。

多数市民不知道酒瓶有“寿命”

“啤酒瓶也会过期?这就知道了。”在振兴路一家商店门口,店主正在摆放啤酒。一箱箱啤酒瓶堆叠在一起,瓶身在夏日骄阳的照射下微微发烫。当问及啤酒瓶的使用期限时,他表示并不了解。

在振华量贩超市选购啤酒的王先生说,他没听说过啤酒瓶有使用年限的说法,而他选择啤酒的标准是口感和价格,偶尔也会看一眼生产日期。王先生说:“一般来说超市里不会卖过期产品,每到夏天我都会整箱整箱地往家买啤酒,喝了这么多啤酒,对于啤酒瓶的使用年限还真不知道。”

采访中,多数市民表示,他们只知道啤酒的保质期一般是180天,因此在选购啤酒时,只注重品脾和生产日期等,从来没有关注

过瓶子的使用年限。“有的酒瓶,外表看起来不光洁,磨损很厉害,但是从没注意到使用年限的问题。”一位市民表示。

市民李先生表示:“听说过啤酒瓶有两年的回收使用年限,但现在在超市里买啤酒,多是整包或整箱买,根本没办法拆箱查验。”

市民建议啤酒瓶强制使用两年

记者了解到,早在1996年,国家就出台了《啤酒瓶 GB4544—1996 强制性标准》,其中对酒瓶的耐内压力、抗热、抗冲击等指标进行了详细规定,并将啤酒瓶分为通用型和一次性两种。要求啤酒生产厂家必须使用B型防爆酒瓶,并建议B型防爆酒瓶的回收使用期限为两年。

相较于新瓶来说,旧瓶经过多次回收利用,强度肯定会有不同程度下降,而反复运输过程中造成的擦伤、划痕以及阳光暴晒,也会导致酒瓶材质老化,安全性

能大大降低。同样是B型防爆酒瓶,旧瓶可能无法达到原有的质量标准,成为一颗“不定时炸弹”。

29日下午,记者联系了一家啤酒厂家的售后电话,在电话中一名工作人员解释说,对于啤酒瓶两年的使用期限,国家只是建议,并非强制性。他们厂子有一套专业的检测设备,对于回收回来超过年限的啤酒瓶都会进行耐压能力和抗温程度检测,检测合格了才会重新灌装出厂,因此安全系数非常高。但是小作坊式的啤酒厂却无法保障。他提醒说,市民在购买啤酒时不仅要看好啤酒的生产日期,还要看啤酒瓶的生产日期,尽量选择外观较新的B字瓶啤酒,如果表面有擦伤、磨损严重的啤酒瓶要谨慎购买。

对此,有市民建议,此前国家制定的标准只是建议啤酒瓶的回收使用年限为两年,因此才会有那么多的“超龄”酒瓶仍在使用,不如把建议规定改为强制性规定,这样一来市面上就不会出现“超龄”的啤酒瓶,市民的安全也就得以保证。



鲁化路数十棵毛白杨被“砍头”

本报聊城5月29日讯(记者 张召旭) 29日,市民陈先生反映,鲁化路上有数十棵毛白杨树头被砍掉了。记者咨询园林处了解到,被砍掉树头的毛白杨树头都已死掉,夏季很容易被风刮断,所以才集中砍掉树头。

29日上午,记者来到陈先生所说的鲁化路路段看到,建设学校以南不足百余米的路段,有十余棵毛白杨被砍掉了树头,仅剩下一些小树杈,有的甚至只剩下光秃秃的树干。记者注意到,鲁化路上的这些毛白杨树干很粗,最细的也要两人合抱才可以,显然已经长了很多年。

家住中通科技苑小区的陈先生说,26日下午,他回家的路上发现有人在砍路上的毛白杨树头。“大概有七八个人在砍树,还动用了吊车,砍下的树头堆满了一辆三轮车的车斗。”陈先生说,在他印象里鲁化路上的这些毛白杨已经存在很多年了,砍掉树头太可惜了,而且砍掉树头后的毛白杨光剩下光秃秃的树干很难看,树荫凉了许多。

聊城市园林处工作人员介绍,鲁化路上的这些毛白杨都是上世纪60年代栽种的,树体很大,树根下的土壤有限,导致其生长空间越来越小,造成很多树木营养不足,部分毛白杨的树头都死掉了。“现在是夏天,遇到大风天气这些死掉的树头很容易折断,给市民出行带来安全隐患,所以才会砍掉死掉的树头。”



鲁化路上一些毛白杨树头被砍掉了。记者 张召旭 摄

首个“草根”公益组织“转正”

公益组织注册的难题将逐步破解

本报聊城5月29日讯(记者 邹俊美) 27日,聊城市首个爱心组织“春雨助学协会”注册成功,意味着公益组织注册的难题将逐步破解。

“春雨助学协会”理事长潘军田介绍,该协会的会员都是网友,2008年12月,网友们达成共识,发出资助贫困生的倡议,建立了爱心账户,目的就是资助家庭贫困、品学兼优的学生。截至目前,该协会共募集爱心基金173478元,发放110599元,累计捐助183人次。

潘军田说,从2009年开始,他

们就四处奔走筹划协会注册问题,但因为一直找不到业务主管单位,协会一直没能注册。今年3月份,他们向民政部门提出注册申请,聊城市民政局破格作为他们的业务主管单位,5月27日,协会最终注册成功。“经过三年多时间的不断发展,我们春雨助学活动取得了显著的阶段性成就。2008年12月春雨助学活动开始的时候,春雨志愿者只有十几人,到现在已经发展成由50多名会员和500多名助学志愿者组成的团队。”

聊城市民政局民间组织管理

处主任孙登芝介绍,民间组织注册申请的条件是,会员不能少于50人,注册资金不能少于3万元,有固定的办公场所,有成熟的管理制度,必须有一个业务主管单位,民间组织实行双重管理体制,民政部门对民间组织进行监督管理,业务主管单位对其进行业务指导。因为公益组织很难找到业务主管单位,“春雨助学协会”注册时,聊城市民政局破例当做该协会的业务主管单位,对该协会既要监督又要进行业务指导。

孙登芝说,一般性质相同的民间组织只能注册一个,但是公

益类组织发展很快,目前社会比较需要这种爱心组织,“现在我们比较鼓励这些团体的发展,慈善公益类的可以直接到民政部门来注册,公益组织注册难的难题将逐步破解。”

据了解,目前全市有300多个民间组织,聊城市慈善总会和红十字会属于公办的公益组织,还有不少“草根”公益组织,以春雨计划、麦田计划、蒲公英行动和聊城义工联4家为主。其中蒲公英行动志愿者协会于2010年在东昌府区民政局成功注册,麦田计划

是全国性的公益爱心组织。

○相关链接 聊城市正在筹办志愿者协会

可能吸纳全市公益组织

聊城市民政局民间组织管理处主任孙登芝介绍,聊城市志愿者协会的注册正在筹备中,可能会吸纳全市所有的爱心组织。

据了解,目前全市拥有志愿者三万余人,民间爱心公益组织普遍以助学、助残、救助孤老、扶贫、环保、灾难救助等社会公益活动为主,通过正式注册的民间志愿者协会组织只有两家。

目前,聊城市志愿者协会的注册正在筹备中,可能会把聊城所有的爱心组织吸纳进来。孙登芝介绍,可能会在今年下半年注册成功。

本报记者 邹俊美



聊城教育旅行社

周末休闲游

新水浒影视城·东平湖湿地一日游198元/人(周六、日发团)
沂蒙风情二日游
八里沟、九莲山
青岛老人观光园360元/人崂山北九水
北京休闲二日游
蓬莱长岛三日
平遥古城、乔家大院、五台山四日游
兵马俑、华清池、延安、壶口五日游

教育旅游电话:8251800 8251900 8258990 24小时电话:8185128 8175128 银座旅游电话:8258290 8258291 13906355128 地址:聊城市花园南路--聊城大学东门对过

中国教育旅游集团
市诚信旅行社
许可证:L-SD-GN17009

飞机火车线路推荐:

大连旅顺金石滩双飞四日
厦门武夷山永定土楼双飞五日特价
成都九寨黄龙峨眉乐山双飞八日
南宁北海、德天、通灵、巴马双飞七日游
昆明、大理、丽江、版纳环飞八日游
乌鲁木齐天山天池吐鲁番喀纳斯湖双飞七日
西藏拉萨布达拉宫纳木措日喀则双卧十日游
西宁拉萨林芝纳木措双卧双卧十一日

1480元/人
2580元/人
3180元/人
3380元/人
3920元/人
5500元/人
4280元/人
3480元/人



山东旅游有限公司
SHANDONG TOURISM CO., LTD.

济南直飞宝岛台湾舒适八日特价
(每周五个航班,聊城起止,全程我社领队)

国家旅游局特许
台湾旅游经营社

4380元/人

暑期香港学校交流拓展夏令营开始报名了! 4990元/人
迪拜阿联酋双飞六日游6600元/人
西宁拉萨林芝纳木措双卧十日游7380元/人
欧洲六国十三日12600元/人
朝鲜平壤开城妙香山双卧五日3600元/人
美国东西海岸夏威夷+大瀑布14天19600元/人